
10 načel učnega pristopa 
znanstvenoraziskovalno 

učno okolje (pristop ISLE)



Znanost niso dejstva, temveč način
razmišljanja.

Pristop ISLE v učencih ponovno prebudi misleca. 

Učenci opazujejo pojave, oblikujejo hipoteze, 

načrtujejo poskuse, izboljšujejo modele – tako 

kot pravi znanstveniki. Znanost ponovno postane 

aktiven proces, ne le pasivna vsebina. 
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Vsak učenec ima znanstveni način
razmišljanja že v sebi.

Pristop ISLE privzema, da so vsi učenci sposobni

pristnega razmišljanja, odločanja in 

eksperimentiranja. S premišljeno strukturo

vsebin in primerno podporo se učenci vključijo v 

resnično znanstveno razmišljanje – ne nekoč v 

prihodnosti, temveč vsak dan.2



Poglobljeno razumevanje je pomembnejše od 
tekočega obvladanja postopkov.

Pristop ISLE poudarja razvoj trdne konceptualne

podlage za ključne ideje v znanosti. Sposobnost

računanja ali odgovarjanja na preprosta vprašanja

še ne pomeni znanstvenega razumevanja. 

Pomembneje je, da predmet pomaga učencem

razviti konceptualno razumevanje, kot pa da 

obravnava (pre)širok nabor vsebin.3



Razvijanje kritičnega mišljenja z vajo, ne s 
pridigo.

Pristop ISLE uči učence, da pazljivo opazujejo pojave

in o njih postavljajo vprašanja, oblikujejo razlage in 

hipoteze ter jih testirajo, preverjajo veljavnost svojih

predpostavk, ovrednotijo ugotovitve in komunicirajo. 

Naučijo se jasno in pazljivo razmišljati – ne le 

ponavljati tisto, kar so slišali.Vse veščine je treba

vaditi, ne da se jih usvojiti »z osmozo«.4



Napake so gonilo napredka, ne razlog za 
doživljanje sramote.

V pristopu ISLE napake niso kaznovane – so 

priložnosti za učenje. Učenci izboljšujejo, popravljajo

in ponovno poskušajo. To spodbuja vztrajnost, 

samozavest in povečuje zaupanje v učni proces.
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Sodelovanje je v osrčju učenja.

Pri pouku s pristopom ISLE učenci oblikujejo

znanstveno skupnost: zagovarjajo svoje razlage in 

modele, utemeljujejo svoje napovedi in spoštljivo

izpodbijajo razmišljanja drugih. Takšen način

komuniciranja gradi intelektualno samozavest in 

produktiven, na dokazih temelječ dialog.6



V zapletenem sodobnem svetu so 
miselna orodja ključnega pomena.

Miselne navade, ki jih razvija pristop ISLE – ustvarjanje

modelov na podlagi dokazov, njihovo dosledno testiranje

in izpopolnjevanje lastnega mišljenja – niso namenjene le 

fiziki. So ključna orodja za preživetje v sodobnem svetu

ter za produktivno uporabo umetne inteligence. Te

sposobnosti omogočajo učencem, da kritično presojajo

informacije, oblikujejo poskuse za preverjanje trditev in 

ločujejo verodostojno znanost od prepričljivih izmišljotin.7



Najprej konkretna izkušnja, šele nato ime
in enačba.

Učenci najprej opazujejo in opisujejo pojave kvalitativno, 

pri čemer uporabljajo vsakdanji jezik. Na ta način

razvijejo miselno sliko, preden ta dobi sprejeto fizikalno

ime. Šele po razvoju dobrega konceptualnega

razumevanja začnejo pojave opisovati kvantitativno in jih

z uporabo različnih reprezentacij povezovati z 

matematiko.8



Pristop ISLE v izobraževanje vnaša
človečnost.

Ob prepogostih težnjah po nadzoru in standardizaciji

je ISLE korenito in človeško dejanje zaupanja v 

znanstveni potencial vsakega učenca.
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Motivacija je rezultat, ne predpogoj.

Pristop ISLE ne čaka na motivacijo, temveč jo 

ustvarja. S privlačnimi in igrivimi rutinami omogoča 

samostojnost in občutek kompetentnosti ter

spreminja napor v navado, ki prinaša zadovoljstvo.
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